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1.  Сайты, учебные материалы по информатике.
  

? infoschool.narod.ru - "Информатика в школе"  Информатика, информационные технологии, интернет-технологии, WEB-дизайн, основы теории баз данных, программирование, алгоритмизация, оффисные технологии.


 

? klyaksa.net  - портал "Клякс@.net". Портал для учителя информатики в средней школе. Полезные советы. Методические материалы. Форум учителей. Обучение программированию. Тесты по информатике. Полезные программы. В частности, - "Конспекты школьника" (2 части по 15 и 10 уроков - хорошо сделано). Экзамены - билеты для 9 кл. и 11кл. Кроме того - Примерные ответы на экзаменационные билеты по информатике 9 кл. и 11кл. уровень А. В "Download" - тесты и др. 


? inform-school.narod.ru - Основы информатики. - Изучаем алгоритмизацию. - Учебник. Практикум. Проверка знаний. Скачать себе этот небольшой электронный учебник Шатровой Н.Н. можно здесь narod.yandex.ru (109 Кб).

 


? psbatishev.narod.ru - сайт Орловского регионального компьютерного центра "Помощь образованию". На сайте размещены методические материалы для проведения занятий по информатике, учебники и тесты для самообразования. Все материалы можно заказать на диске.  Часть учебников и очень много тестов выложено на самом сайте. 

 


? orakul.spb.ru - Персональный компьютер или "Азбука PC" для начинающих. Дм. Белоусов. "Школьникам средней школы (для уроков информатики и ИКТ). Студентам ВУЗов (помощь к самостоятельной подготовке). Людям любого возраста (делающим первые шаги в освоении ПК). Преподавателям информатики. Всем пользователям ПК (для создания целостной картины). Основные и главные отличия этой книги от множества публикаций: даны ВСЕ компьютерные азы полностью; все очень-очень кратко; выстроена стройная система "who is who". В основном эта информация адресована совсем начинающим пользователям, но и люди, вроде бы "умеющие щелкать мышкой", найдут для себя немало интересного, ибо работать на ПК и знать его - увы, две абсолютно разные вещи." Модификация от 10.12.2003г., всего 163 файла. (Нужно скачать все три части в одну папку - 1,04 Мб; 1,15 Мб и 1,03 Мб. Разархивировать все три части. Всего 163 файла. Щелкнуть по 00index. Откроется само электронное пособие (оглавление, начало, глоссарий и т.д.). Судя по оглавлению и далее на страницах (некоторые ссылки не работают, лучше перемещаться внизу по "далее"), автор так и не довел работу до конца, но, тем не менее, работа производит очень хорошее впечатление.

       ? liblaw.bitel.ru - архив этого пособия размещен и здесь, одним файлом 2,26 Мб, но судя по количеству файлов - 117, это более ранняя версия, чем на сайте самого автора.  

 


? markbook.chat.ru - Методическое пособие по информатике для учащихся 9-11 классов. (в виде 30 уроков) Устройство IBM PC, MS-DOS, Norton Commander, Windows Commander, Windows 95, Microsoft Word, Excel, Works, Интернет-технологии, программирование на QBasic, Turbo Pascal, HTML. Автор: Марк Львовский. Школа N 1126, 2001г. Москва. (пособие периодически обновляется и дополняется)

 


? ctc.msiu.ru - электронный учебник "Практическая информатика" по курсу "Информатика и информационные технологии". Учебник соответствует учебным планам  для студентов первых курсов и может быть полезен учащимся старших классов
? book.kbsu.ru (=center.fio.ru ) "Информатика" - электронный учебник, Шауцукова Л.З., интерент-версия издания "Информатика 10-11", М.: Просвещение, 2000. - 420с. Кн. I - Теория (с задачами и решениями); Кн.II - Практика (алгоритмизация программирования). Посл. обновление 20.01.2002.

 

mckryak.chat.ru?  - "Информатика в школе" Программа курса информатики и информационных технологий школы 415. Материал к урокам. Учебное пособие "Информатика и информационные технологии". 

 


? center.fio.ru - Пособие по информатике. С сайта преподавателя Крекина М.Е. (1998-2000г).

 


 

 

? phis.org.ru - "Информатика и информация" сайт-пособие для учителей и учащихся 10 - 11кл. (последнее обновление сайта 11.2002г.) 

 

 


? problems.ru - "Задачи по информатике" На сайте собраны упражнения и задачи, призванные помочь в освоении основ языка программирования: задачи на работу с переменными базовых типов, на использование условного оператора, циклов, массивов, процедур и функций. Также есть задачи, в которых требуется либо использовать стандартные алгоритмы и структуры данных, либо придумывать свои. Большинство задач приводится вместе с решениями. 


? center.fio.ru - Устройство компьютера и основы программирования. Учебное пособие для старших классов с углубленным изучением информатики. (zip 262 Кб)

 


? schools.keldysh.ru - предмет "Информатика" на сайте физико-математической общеобразовательной школы №444.  В "Материалах к урокам" (8 - 11кл.) можно скачать лабораторные, задачи, билеты к зачету, лекции и др. "Олимпиады" - скачать олимпиадные задачи 1998-2005. "Виртуальный музей истории информатики" - интересно и познавательно.  А также "Графика для Web-страниц с помощью Photoshop". 

 

ugatu.ac.ru?  (= trushinov.chat.ru ) "Информация для информатиков" Сайт О.В. Трушина (Уфа). Авторские программы, методички. Задачи тестов по информатике (с ответами). Экзаменационные задачи по информатике (с решениями). 


 

? edu.h1.ru - сайт  "Блокнот учителя информатики". Очень много тематических ссылок по всем вопросам темы "Информатика"..

 

 


? syrtsovasv.narod.ru - раздел "Информатика" - материалы в помощь учителю на сайте Сырцовой С.В. Темы: Информация, Windows, Word, Power Point, Front Page (лабораторные, проверочные, тесты и др.) 

potential.org.ru?   - журнал "Потенциал" (для старшеклассников и учителей). Раздел Информатика. Теория, олимпиады и др.

 

? informatics.wallst.ru - проект "Информатика" все о программировании. 

? comp-science.narod.ru - "Дидактические материалы по информатике и математике." Учителям информатики и математики и их любознательным ученикам. Олимпиады школьников по программированию; подготовка к олимпиадам по программированию; дидактические материалы по алгебре и геометрии (6-9 кл.) в формате LaTeX.

? ru.wikipedia.org  - категория "Информатика" и  ru.wikipedia.org - раздел "Информатика" в энциклопедии "Википедия".

 

 


? gmcit.murmansk.ru - сайт Мурманского городского центра информационных технологий. Содержит массу методических и учебных материалов для учителей средней школы. Этими материалами могут пользоваться и просто учащиеся, основные темы расписаны очень подробно, например, "Базовый курс". Решение задач, экзамены, олимпиады, сценарии уроков.


? cipds.al.ru - "Как устроен Интернет" Веселое пособие для интересующихся граждан. Компьютерные сети, Интернет, взаимодействие клиентов и серверов. WEB и электронная почта, принцип работы и настройка программ.
 


? globator.com - Уроки Photoshop - как научиться рисовать. (По-моему, неплохо!) Вот, например, некоторые уроки: Загар, Устраняем эффект красного глаза, Улучшаем форму груди, Перекрашиваем волосы, Убираем морщинки, Фотомонтаж, Фотокарикатура, Меняем цвет глаз, Логотип, Обложка для диска и мн. др. В разделе "Скачать" - Кисти, Шрифты (интересно!), Программы (можно скачать Adobe Photoshop CS 2 (9,0) - 330 Мб; CS (8,0) - 151 Мб; русификатор CS 2 (9,0) - 371 Кб.       


? vbkids.narod.ru - "Visual Basic для детей" это перевод с английского оригинального обучающего курса "Visual Basic for kids" компании KIDware. 

 

2. Экзамены, тесты, олимпиады и т.д. по информатике. http://www.alleng.ru/edu/comp2.htm


Подготовка к ЕГЭ по информатике.

? ege.edu.ru - интерактивный ознакомительный вариант ЕГЭ по информатике 2004 (40 заданий). Загрузить страничку, можно отключиться, 4 часа на ответ, подключиться, передать результат. Ответ приходит сразу: Ваша оценка, Правильных ответов, Набрано баллов (но самих конкретных ответов нет).


 

? fipi.ru  Федеральный банк тестовых заданий по информатике (открытый сегмент).  Можно пройти 1 on-line тестов, состоящий из 12-ти отдельных заданий.

Экзамен по информатике:
9 класс
? Экзаменационные билеты по информатике 9 класс. ("старые", 2005/06г.; Вестник образования №4, 02.2006). 

? Информатика и ИКТ: примерные билеты для сдачи экзамена по выбору выпускниками 9 классов но новому государственному образовательному стандарту ( новые комплекты от 18.01.2007г.) 

? klyaksa.net - Экзамен по информатике 2007.  Здесь есть: 

   - klyaksa.net - Билеты для государственной (итоговой) аттестации по информатике и ИКТ в устной форме выпускниками 9 классов. (Комплект примерных билетов для основной школы - 20 билетов, теория и практика.) 

- внизу (материалы для подготовки) Примерные ответы на теоретическую часть билетов 1-20. (формат pdf, 2,6 Мб) Можно открыть в новом окне (ждать долго) или лучше сразу скачать себе: нажать на ссылку правой кнопкой мышки - выбрать "Сохранить объект как...". Это очень подробные ответы на первый (теоретический) вопрос из приведенных выше билетов - 117стр. с цветной графикой. 

            А также - Практические задания по темам и др. 

? s-ozerin.nm.ru  - Шпаргалка с ответами на вопросы выпускного экзамена по информатике, 2005г. Скачать (действительно, как шпаргалка, 2 стр. в Worde). Содержит только 14 билетов из 20.

 

11 класс
? Экзаменационные билеты по информатике 11 класс. (старые, для школ, не перешедших на профильное обучение, 2004/05г.). 

? Экзаменационные билеты по Информатике и ИКТ 11 класс. (новые, для школ, перешедших на профильное обучение, 2006г.)
klyaksa.net  - билеты по информатике за 11 класс: уровень А (25 билетов по 2 вопроса, ответы смотри ниже), уровень Б (25 билетов по 3 вопроса - без ответов).    

? klyaksa.net - Примерные ответы на примерные экзаменационные билеты по информатике 11кл. уровень А (25 билетов)  для проведения устной итоговой аттестации выпускников XI классов общеобразовательных учреждений в 2004/05 учебном году. Ответы на билеты из вышеприведенного пункта (Уровень А). Ответы только на первый, теоретический вопрос, суперподробные.

 

Тесты по информатике:
? test.allbest.ru - on-line тесты по информатике на Allbest.ru. Раздел "Информатика" - выбрать, выделить тест из списка тем (61) - начать тестирование. Выбрать ответ из 3-4 вариантов - ответить (если правильно - следующий вопрос, если нет - то еще раз этот же). Можно предварительно посмотреть список всех вопросов любого теста (слева - Содержание тестов).

? Пермский Государственный Университет, здесь можно скачать 2 теста для абитуриентов: Пробный тест по информатике 2006г (427 Кб, 9стр. в Worde, 40 вопр.) (psu.ru ) и Пробный тест по информатике 2005г. (576 Кб, 4стр. в Worde, 30 вопр.) (psu.ru ) Как обычные тестовые задания: вопрос - 5 вариантов ответа; в конце табличка с номерами правильных ответов. (Проверьте себя!)

? junior.ru - Тесты по информатике и информационным технологиям (всего 22 теста).

? altnet.ru - множество тестов по информатике и информационным технологиям различной степени сложности (скачать, или пройти online)

? easyschool.ru  - три маленьких (по 15 вопросов) теста по информатике трех уровней сложности

 

Олимпиады по информатике:
? vseolimp.by.ru - "Olimp" Все олимпиады Рунета по информатике.

? problems.ru - "Олимпиады и турниры" Всероссийская олимпиада по информатике 2005 (6 задач с решениями). Всеукраинская олимпиада по информатике 2005 (6 задач с решениями на украинском яз.).

? informatics.ru - сайт "Олимпиады по информатике". Сайт с архивом олимпиадных задач и тестов к ним. На сайте ведется лента новостей с информацией о проходящих олимпиадах и интернет-соревнованиях. Сайт поддерживается учащимися и преподавателями Мытищинской школы программистов. 

? rain.ifmo.ru - Школьные сборы по информатике 2006 года. На странице учебно-тренировочных сборов, которые проводились в Санкт-Петербурге для подготовки школьников к всероссийской олимпиаде по информатике, размещены задачи, тесты и решения некоторых задач, комментарии жюри 

? bspu.secna.ru - Учебное пособие по информатике (для подготовки к олимпиадам). 1999г. Задачи с решениями. 

? comp-science.narod.ru - Школьные олимпиады по информатике (1989-2002). 

 

Шпаргалки по информатике:
? s-ozerin.nm.ru - Шпора к стартовой контрольной работе по информатике за весь 9 класс. Основные понятия и определения. Скачать (1 стр. в Word).

? belsoch.exe.by - 4 шпоры по информатике 

 

3. Информатика и программирование - учебные материалы. http://www.alleng.ru/edu/comp3.htm
 


? intuit.ru - Интернет-Университет информационных технологий. Заочное бесплатное обучение. Можно выбрать любой из 83 курсов обучения intuit.ru . Каждый курс состоит из лекций (обычно 10-20), практических заданий и экзаменов. Авторы курсов всячески подчеркивают, что все их учебные материалы бесплатны и доступны для всех желающих. Любые лекции доступны даже без записи на курсы и регистрации. Вы можете открыть любой из 83-х курсов и в центре страницы найдете список лекций и их описание. Обычно каждая лекция занимает по несколько страниц, иногда более 10, в строчке "страницы" выберите режим "для печати и PDA" - лекция откроется целиком и без какой-либо лишней информации. Вот лишь несколько примеров курсов (из 83-х): Microsoft Windows для пользователя, Работа в современном офисе, Практическая информатика, Введение в HTML, Безопасность сетей, Основы операционных систем и др. 

teormin.ifmo.ru  ?  ( csin.ru )- "Теоретический минимум по Информатике". Курсы и учебные материалы, организованные по темам.  

 

 


? teormin.ifmo.ru - "Современные задачи теоретической информатики" курс лекций, прочитанный Юрием Лифшицем студентам СПбГУ ИТМО в осеннем семестре 2005 года.  (частями, формат pdf) 

 


? jurfak.spb.ru   "Информатика и математика для гуманитариев" на портале юридического факультета СПбГУ - Программа курса.  Учебные материалы. Семинары. Контрольные работы и рефераты. Компьютерная безопасность и др.   

 


? alglib.sources.ru - "Библиотека алгоритмов" Сайт посвящен численным методам и алгоритмам вычислительной математики. 

 

 


? algolist.manual.ru - "Алгоритмы, методы, исходники" Сайт содержит описания алгоритмов и методов с примерами программ на C++. Тематика: структуры данных, теория чисел, теория графов, алгоритмы на строках, алгоритмы компьютерной графики и вычислительной геометрии, генетические алгоритмы и нейронные сети, защита информации, разбор выражений. 


? 256bit.ru - сайт называется "Информатика, математика, лекции, учебники, курсовые студенту и школьнику".  На сайте выложены учебники и лекции. Читать на месте, скачать нельзя.

 


? pmi.ulstu.ru - электронный учебник "Информатика для Вас" Этот учебник подготовлен на основе педагогического опыта проведения занятий по курсу информатика для студентов Ульяновского ГТУ и обзора текстовых и интернет публикаций. Этот учебник предназначен для самообразования. Он будет полезен студентам вузов, учащимся средних учебных заведений для изучения разделов дисциплины информатика, а также будет интересен преподавателям вузов и учителям школ.


? ispu.ru - Информатика. Курс лекций. Жуков В.П., Иваново, 2001г. (электронное on-line пособие, Ивановский Гос. Энерг. Унив.) Предлагаемый курс лекции по информатике разработан для студентов электромеханического факультета. Курс лекций состоит из 3 частей (20 лекций). 

 


? program.rin.ru - сайт "Программирование" Perl, PHP, JavaScript, HTML, XML, DHTML, CSS, C++, Pascal, Delphi, MySQL и др.

 


? sources.ru - сайт "Исходники.RU"  Информационный сервер для программистов. Языки. Протоколы. Различные статьи и др. 
 


? scit.boom.ru   СКИТ (Сафоновский колледж информ. технологий) - на сайте выложено очень много дипломных работ студентов этого колледжа.

 

? 256bit.ru - Основы информатики, языки программирования,  физика, интегралы и производные, ТФКП. Лекции, курсовые,  задачи, электронные учебники. 

? dvoika.net - Информатика - лекции, учебники, примеры программировани 
4. Библиотеки; книги (скачать учебники, справочники, пособия и т.д.) по информатике. http://www.alleng.ru/edu/comp4.htm
biblioteka.net.ru - Библиотека учебников компьютерной тематики. Чаще можно только прочесть, некоторые - скачать. Подборка учебников по Perl, Java Script, CSS, SSI, HTML, XML, PHP, FTP, C++, SQL и т.д. 

? ekniga.com.ua - поисковая сист. еКнига по библ. bookz.ru. Раздел "Компьютерная литература". Всего 734 работы. Есть поиск по автору и названию. Для скачивания книги введите предложенное число.

? goldbook.ws - Библиотека GoldBook. Не очень большая библиотека хорошо отсканированных книг, чаще в формате pdf. Больше всего книг по программированию, компьютерам, компьютерной графике, Интернету. На странице открывается всего 10 книг, а если их в списке больше (например, Web-мастеру - 37), то в самом низу указано сколько работ и переход на следующую по еле заметной ссылке "перейти". Компьютерные разделы: Все для Beb-мастера (37); Графика (24); Мир компьютеров (6); Мультимедиа (3); Операционные системы (42); Программирование (69); Программы (9); в Разном (где всего 42 - тоже встречается); Сеть и Интернет (21). Переход на персональную страницу по ссылке "читать дальше". Книги размещены на RapidShare. О том, как их скачивать - почитайте здесь про сайты natahaus.ru и goldbook.ws.

? graphics.cs.msu.su - небольшая библиотечка "Компьютерная графика и мультимедиа" на сайте факультета ВМиК МГУ. В разделе даны ссылки на материалы по компьютерной графике и зрению: статьи, учебные материалы, публикации, лекции и презентации. Часть материалов использовалась и используется в курсе по компьютерной графике и обработке изображений, который читается Ю.М. Баяковским на фак-те ВМиК МГУ.

? ict.edu.ru - Библиотека портала ИКТ (Информационно-коммуникационные технологии в образовании). Учебные и методические материалы по информационным технологиям. Всего 1881 публикаций. Удобная навигация и поиск. Библиотека состоит из 14 разделов с массой подразделов. Например, разделы: Общий курс информатики, Программирование, Операционные системы, Компьютерные сети, Безопасность и много др. (Для студентов и преподавателей, немного для школьников и учителей; материалы, обычно, в pdf формате)

? lib.kruzzz.com - раздел под названием "Операционные системы" в Крымской электронной библиотеке (21 книга). Среди них такие как: "Windows XP в подлиннике" Андреев, 57 Мб в pdf; "Windows XP для чайников" Э. Ратбон, 24 Мб в pdf; "Самоучитель Windows XP" Матвеев и др., 72 в pdf и др. книги.

? lib.kruzzz.com - раздел "Интернет и сети" (28 книг). Среди них такие как: "Тонкости, хитрости и секреты Internet" Леонтьев, 205 Кб, txt; "Библия хакера" Левин, 78 Мб в pdf и др. 

? lib.kruzzz.com - раздел "Программирование" (57 книг). Среди них такие как: "Самоучитель HTML" Гончаров, 19 Мб в pdf; "PHP: обучение на примерах" Кухарчик, 23 Мб в pdf и др.

? lib.kruzzz.com - раздел "Прикладные программы" (20 книг). Среди них такие как: "Самоучитель по Office Word 2003" Леонтьев, 29 Мб в pdf и др.

? lib.kruzzz.com - раздел "Дизайн" (38 книг). Среди них такие как: "Corel Draw 12. (Самоучитель)" Чумаченко 37 Мб, "Photoshop 7. Библия пользователя"; "Веб дизайн"; "Запись CD и DVD" и др.

? lib.kruzzz.com - раздел "Hardware" (8 книг). Среди них такие как: "222 Проблемы с компьютером и их решения" 22 Мб в pdf; "Секреты BIOS"; "Секреты сотовых телефонов" и др.

? microsoft.com/Rus/Msdnaa/ - "Библиотека учебных курсов корпорации Microsoft" формирование которой ведется в рамках программы академического сотрудничества MSDN Academic Alliance (MSDN AA). Сайт адресован преподавателям, аспирантам, студентам и энтузиастам, преподающим и изучающим современные информационные технологии. Здесь размещены учебные курсы, разработанные в университетах и учебных центрах, использующих технологии Microsoft в своем учебном процессе. В библиотеку входят: Учебные курсы серии "Партнерство в образовании" для средней школы и Курсы для профессионального образования (Основы программирования -3, Языки программирования -4, Операционные системы 2, Теория программирования -4, Офисное программирование -3, Лекции, Статьи и много др.). В большинстве случаев это работы российских авторов. Большинство материалов этих курсов размещено также в библиотеке ИКТ портала ict.edu.ru/lib/microsoft/ .

? natahaus.ru - Библиотека NataHaus. Много современных (часто 2004-2006гг.) изданий всевозможных книг компьютерной тематики, и не только книги, а видеокурсы, уроки и пр. Формат - чаще djvu, или pdf. В разделе "Компьютеры и сеть" - Мануалы (114 книг); Программинг (471); Сетевые технологии (214); ОС и БД (220); Web-созидание (107); Железо (21); Компарт (96); Софт (18). Здесь правда, как я заметил, одни и те же книги могут упоминаться и в разных разделах. Вперемешку встречаются и в других разделах: Информация (Инфо-технологии, Самоучители); Все краски мира (Фото-видео, Дизайн и графика) и др. Переход на персональную страницу по ссылке "читать дальше". Книги размещены на RapidShare. О том, как их скачивать - почитайте здесь про сайты natahaus.ru и goldbook.ws.     

                 Разделы: Информация (нормативно-справочная, энциклопедии, справочники, самоучители); Наука и образование (точные, технические, о человеке и др.); Компьютеры и сеть; Все краски мира (дизайн, живопись и др.); Цивилизация (техника, транспорт и др.); Общество (история, религия, языки, искусство, культура и др.); Деньги, Человек (здоровье, саморазвитие, выживание и др.); Досуг и хобби, Дом и семья; Литература; Разное. Переход на персональную страницу по ссылке "читать дальше". 

? nauka.relis.ru - Статьи в архиве журнале "Наука и жизнь". См. раздел: "Наука на марше - Информатика".   

? zipsites.ru - раздел "Информационные технологии. Вычислительная техника" на сайте ZipSites.ru. Много книг, много подразделов. Например: Аппаратное обеспечение, Базы данных, Графика, дизайн, Информатика (учебники, лекции, тесты, решение задач), Мультимедиа, Офисные приложения, Программирование, языки. При клике на скачивание надо подождать, как всегда с ftp, но тем не менее, все можно скачать.

                   Хорошо воспользоваться "Списком всех архивов с прямыми ссылками" zipsites.ru . Здесь, кроме двух списков (по названию, по автору, 150 Кб), которые очень хороши и открываются прямо, без скачивания, можно скачать "Список ссылок с описанием добавленных 13.04.05 (rar, 1,2 Мб)". Он, после скачивания, разархивируется в html документ с очень большим списком, основную часть которого составляют книги компьютерной тематики (цветная обложка книги, описание, размер файла, прямые ссылки для скачивания).

    

 

Книги (читать, скачать):
Средняя школа, колледж, абитуриентам:
Информатика. Учебное пособие. Мациевский С.В., Ишанов С.А., Клевцур С.В., Калининград: Изд-во КГУ, 2003. - 140 с. (1,2 Мб - pdf) Настоящее учебное пособие является записью лекций по информатике, прочитанных поступающим в университет. Учебный материал рассчитан на тех, кто не знаком ни с компьютером, ни с программированием, но, безусловно, будет полезен всем школьникам. При работе с этой книгой компьютер не необходим, но желателен. Первая часть «Компьютер» может быть использована для получения базовых знаний перед компьютерной практикой, вторая часть «Программирование» — перед программированием на Паскале или другом процедурном языке.  ( ict.edu.ru )  (Авторская стр.: matsievsky.newmail.ru ) 

Компьютерная грамота для начинающих. Учебно-методическое пособие. Потапов Ю.В., Фукс И.Л., Томск: Томский гос. ун-т, 2001. - 48 с. (685 Кб, pdf) В пособии излагаются общие правила работы на компьютере в операционной системе Windows. Приводятся приёмы использования редактора Word. Пособие оформлено в виде учебных лабораторных заданий по самостоятельным темам и не предполагает каких-либо исходных навыков работы на компьютере. Пособие ориентировано на студентов гуманитарных факультетов. (Обычный ликбез, все это должно быть известно и школьникам начальных классов.) ( ict.edu.ru )

Компьютерная культура. Ч.1: Учебное пособие. Мациевский С.В., Изд. 2-е, перераб. и доп. - Калининград: Изд-во КГУ, 2002. - 128 с. (2,86 Мб - pdf) Данный базовый курс является введением в компьютерную информатику. Он рассчитан на тех, кто совсем не знает и, может быть, не хочет изучать компьютер. Учащиеся «проходят» уроки индивидуально, самостоятельно работая на компьютере. (Просто знакомство с компьютером.) ( ict.edu.ru ) (Авторская стр.: matsievsky.newmail.ru )

Принципы информатики. Учебное пособие. Мациевский С.В., Калининград: Изд-во КГУ, 2003. - 112 с. (1,17 Мб - pdf) Настоящее учебное пособие является записью лекций по информатике, которые читаются поступающим в Калининградский государственный университет, а также студентам гуманитарных направлений. Учебный материал рассчитан на тех, кто не знаком с компьютером. При работе с этой книгой компьютер не нужен.  (Действительно, самый простенький, начальный ликбез.)  ( ict.edu.ru )  (Авторская стр.: matsievsky.newmail.ru )

Решение сложных и олимпиадных задач по программированию.  Долинский М.С. Учебное пособие. СПб.: Питер, 2006. - 366с.; ил. Для школьников, студентов и их преподавателей. (3 Мб; djvu/rar) ( как скачать )

Учебные курсы серии "Партнерство в образовании" для средней школы.  А именно: Учебные проекты с использованием Microsoft Office; Основы программирования на примере Visual Basic.NET; Основы компьютерных сетей; Персональный компьютер: настройка и техническая поддержка. Эти четыре пособия (2006г.) можно скачать в библиотека учебных курсов корпорации Microsoft. Плюс в каждом "пакете", отдельно - Методическое пособие для учителя. (формат pdf ; скачиваются нормально с обоих сайтов) ( microsoft.com ;=ict.edu.ru )

5. Рефераты, курсовые и т.п. по информатике. http://www.alleng.ru/edu/comp5.htm
5ka.ru - раздел Информатика на сайте "5ka.ru"., всего 15 работ; 5ka.ru - раздел Кибернетика около 100 работ; 5ka.ru - раздел Программирование и компьютеры - более 2100 работ (рефераты, курсовые, лекции, доклады, контрольные, билеты и т.д.). Список всех работ в алфавитном порядке открывается полностью на одной странице. Любую работу можно быстро посмотреть, если нужна - вверху кнопка "скачать". Полнотекстовой поиск по всем рефератам на каждой странице (вверху). Полный список всех разделов коллекции бесплатных работ (105) здесь: 5ka.ru .

Виртуальный компьютерный музей

http://www.computer-museum.ru
 
Газета «Информатика» Издательского дома «Первое сентября»

http://inf.1september.ru
 
Дидактические материалы по информатике и математике

http://comp-science.narod.ru
 
Интернет-университет информационных технологий (ИНТУИТ.ру)

http://www.intuit.ru
 
Информатика в школе: сайт М.Б. Львовского

http://marklv.narod.ru/inf/
 
Информатика в школе: сайт И.Е. Смирновой

http://infoschool.narod.ru
 
Информатика в школе: сайт С.В. Сырцовой

http://www.syrtsovasv.narod.ru
 
Информатика и информация: сайт для учителей информатики и учеников

http://www.phis.org.ru/informatika/
 
Информатика и информационные технологии в образовании

http://www.rusedu.info
 
Информатика и информационные технологии: сайт лаборатории информатики МИОО

http://iit.metodist.ru
 
Информатика: учебник Л.З. Шауцуковой

http://book.kbsu.ru
 
Информатор: учебно-познавательный сайт по информационным технологиям

http://school87.kubannet.ru/info/
 
Информация для информатиков: сайт О.В. Трушина

http://trushinov.chat.ru
 
История Интернета в России

http://www.nethistory.ru
 
ИТ-образование а России: сайт открытого е-консорциума

http://www.edu-it.ru
 
Компьютерные телекоммуникации: курс учителя информатики Н.С. Антонова

http://distant.463.jscc.ru
 
Клякс@.net: Информатика в школе. Компьютер на уроках

http://www.klyaksa.net
 
Материалы к урокам информатики (О.А. Тузова, С.-Петербург, школа №550)

http://school.ort.spb.ru/library.html
 
Методические и дидактические материалы к урокам информатики: сайт Е.Р. Кочелаевой

http://ekochelaeva.narod.ru
 

  

Учебные материалы по алгоритмизации и программированию 

Алгоритмы, методы, исходники

http://algolist.manual.ru 
 
Библиотека алгоритмов

http://alglib.sources.ru 
 
Дискретная математика: алгоритмы (проект Computer Algorithm Tutor)

http://rain.ifmo.ru/cat/ 
 
Задачи соревнований по спортивному программированию с проверяющей системой

http://acm.timus.ru
 
Изучаем алгоритмизацию

http://inform-school.narod.ru 
 
Некоторые математические алгоритмы

http://algorithm.narod.ru
 
Математика и программирование

http://www.mathprog.narod.ru
 
Первые шаги: уроки программирования

http://www.firststeps.ru
 
Программируем на Лого

http://school.ort.spb.ru/library/logo/ 
 
Российская интернет-школа информатики и программирования

http://ips.ifmo.ru 
 
CodeNet — все для программиста

http://www.codenet.ru 
 
HTML-справочник

http://html.manual.ru 
 

Visual Basic для детей

http://www.vbkids.narod.ru
